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Exercice n :1    Réduire  et compléter 
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 Résoudre   :2 xercice nE  
        1)1ln( x    
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Exercice n :3      Calculer la dérivée de chacune des fonctions suivantes : 

         1- f(x) = x + 5  – ln x donc f ‘ (x) =  
         2- f(x) = ( x – 3 ) ln x donc f ‘ (x) = 
         3- f(x) = x ln x donc f ‘ (x) = 
         4- f(x) =  ( ln x ) ² donc f ‘ (x) = 

         5- f(x) = 
x
xln donc f ‘ (x) = 

Exercice n :4     Calculer les limites suivantes : 
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Exercice n:5  
1- Soit g  la fonction définie sur  ,0  par )ln(11)( x

x
xg   

   a) Dresser le tableau de variation de g 
   b) Calculer  g(1)  et  Déduire  le signe de  g(x) 

Problème n:1 

 

 



  

 
Problème n:2 

 

Problème n:3 

 

 



  

 
Problème n:4 

 

Problème n:5 
A// On considère la fonction polynôme p définie par   23 3  xxxp  
1) Vérifier que   p(x) = (x-1)(3x²+3x+2) 
2) Déduire le signe de p(x) suivant les valeurs de x  
 

B// On considère la fonction g définie sur R*+ par   xxxxg ln213   
1) Dresser le tableau de variation de la fonction g 
2) En déduire le signe de g(x) sur R*+ 

C// On considère la fonction f définie sur R*+ par   
²
ln1

x
xxxxf 

  

     On désigne par C sa courbe représentative dans un repère orthonormé   jiO ,,  
1) Vérifier que les droites D et D' d'équations respectives "x = 0" et  
"y = x + 1" sont des asymptotes à la courbe C 
 2) a) Montrer que la fonction h définie par h(x) = x + ln(x) réalise une bijection de R*+ sur un 
intervalle que l'on précisera  
     b) En déduire que l'asymptote D' coupe C en un point unique d'abscisse     tel que  +ln  = 0 
      et que 0.56 <   < 0.57 
     c)Déterminer la position relative de C par rapport à D' 
 3) Etudier les variations de f 
 4) En déduire l'existence d'un réel  unique   47.0;46.0  tel que f( ) = 0 
 5) Tracer C  

 6) Pour tout x de R*+ on pose  
x
xx ln

  

        Calculer  x'  et en déduire la primitive de f sur R*+ qui s'annule en 1 
Problème n:6 
On considère la fonction f définie par : )ln(2)( xxf  .  

1. a. Déterminer le domaine de définition de f  

     b. Déterminer les limites de f aux bornes de ce domaine.  

2. Etudier les variations de f et tracer sa courbe représentative.  

3. Montrer que l'image par f de l'intervalle [1, e] est contenue dans l'intervalle  [1, e].  

 



  

 

4. Montrer que l'équation f(x) = x admet une solution unique a sur l'intervalle  [1, e].  

(On pourra étudier la fonction auxiliaire g définie par : g(x) = x² + ln(x) - 2.   

5. On considère la suite définie par récurrence pour tout entier naturel n par :  

      u0 = 1 et un+1 = f(un).  

   a. Montrer à l'aide de l'inégalités des accroissements finis que :  

      | un + 1 -  a |   [1/2]| un -  a |.  

    b. Déterminer un entier n tel que | un - a |   10 - 2.  

    c. Quelle est la limite de la suite (un)?  

Problème n:7 
A// Soit f la fonction définie par      xxxxf ln121  .On désigne par C sa   courbe 

représentative dans un repère orthonormé  jiO ,,  avec cmi 2  

  1)a)Montrer que f est deux fois dérivable sur R*+ et calculer f '(x) ; f ''(x) 

b) Calculer f '(1) et en déduire les variations de f 
2)a)Préciser la position relative de C par rapport à la droite xy  : puis tracer C  

b)déterminer l'aire en cm² de la partie du plan limitée par C ;  et les deux droites   d'équations 
respectives " x=1 "et " x = e" 

B//1)On considère la suite u définie sur N* par 
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b) Etablir que pour tout k {1,2,3,….,n} on a  
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c) En déduire que u est convergente et trouver sa limite 
 

 

 

 

 


